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Conceptul HUP (HUman Performance - Performanţă Umană) a fost elaborat într-o 

viziune holistă, de către un parteneriat intelectual lărgit, cu competenţe în domeniul 
medicinei, bio-motricităţii şi teoriei informaţiei, prin generalizarea conceptului de 
"performanţă" specifică (sportivă, fiziologică, mentală, etc.). Performanţa Umană, în sensul 
acesta, include capacitatea persoanei, ca unitate şi entitate biologică, de a face faţă, de a se 
adapta, la condiţii deosebite, condiţii care depăşesc "parametrii funcţionali" pentru care omul 
este condiţionat ontologic şi genetic. Depăşirea parametrilor poate fi adversă (de ex.: condiţii 
de mediu extreme, stres ridicat, etc.) sau intenţională (sportul de performanţă, activităţi 
solicitante fiziologic sau mental, etc.). 

Performanţa umană, sub diferite aspecte, poate fi evaluată, antrenată şi/sau ameliorată. 
Starea de boală ca şi factorii de risc la care este supusă persoana în condiţiile civilizaţiei 

tehnologice actuale implică un necesar sporit de Performanţă Umană, cel puţin în anumite 
domenii de activitate sau în cadrul anumitor stiluri de viaţă, precum şi pentru recuperarea mai 
rapidă a stării de sănătate şi a stării de bine. 

Viziunea holistă în care a fost elaborat conceptul HUP postulează interdependenţa 
diferitelor tipuri de performanţă specifică. Experienţa de zi cu zi, precum şi cercetările 
orientate, demonstrează că antrenând un tip de performanţă specifică se obţine, de regulă şi în 
anumite limite, un plus de performanţă şi în alte domenii specifice. Fenomenul cunoaşte 
optimizări, beneficii şi chiar penalităţi. De aceea antrenarea inter-specifică a Performanţei 
Umane necesită a fi condusă cu competenţă şi orientat spre rezultatul dorit. 

În acest context, performanţa motrică, ameliorată conform metodologiilor şi cu 
tehnologia adecvată, va potenţa accentuat şi va accelera procesul de vindecare, recuperare 
şi/sau, pur şi simplu, obţinerea stării de bine, cu implicaţiile evidente asupra calităţii vieţii şi a 
costurilor sociale. 
 


